

伊伊不舍

德国“门锋”诺伊尔 宣布退出国家队



纳帅态度暧昧，现在退出是最佳时机

诺伊尔在当地时间周三宣布退出国家队，但就在周二，媒体得到的消息还是拜仁门将将会继续征战国际赛事，目标是代表德国队参加美加墨世界杯，他不会参加9月的两场欧国联比赛，给自己放个短假，然后再次出发。

当时德国足球界还产生了分歧，有人觉得诺伊尔这么做有些自私，要么9月就回到国家队参加欧国联，要么直接退出，毕竟门将位置有特殊性，稳定很重要，万一这两场比赛替补门将表现神勇呢？到时候你回来又自动给你让位？谁愿意？

然而到了周三，诺伊尔发表的却是退队声明，不仅媒体，就连德国足协内部都很惊讶，因为之前他们得到的

信息一直是诺伊尔留下的可能性大于退出，内部消息则说诺伊尔也很煎熬，直到本周三凌晨才做出最终决定，他自己也在声明中说，这是他和家人以及朋友多次沟通后才做出的决定。

诺伊尔与德国队主帅纳格尔斯曼的紧张关系被认为是他选择退出的重要原因。2023年1月，时任拜仁主帅的纳格尔斯曼解雇了门将教练塔帕洛维奇，后者不仅是教练组成员，还是诺伊尔的好友，2011年诺伊尔从沙尔克04加盟拜仁时提的条件之一就是让塔帕洛维奇来当门将教练。

一个月后，诺伊尔接受采访公开称拜仁解雇塔帕洛维奇是往自己的伤口上撒盐（当时诺伊尔在养伤），是自己职业生涯中遭遇的最残酷的事情。

此后，诺伊尔虽与纳格尔斯曼和解，有关门将教练的矛盾也随着纳格尔斯曼离开拜仁而不复存在，但到了国家队，主教练和球员的关系也谈不上融洽，纳格尔斯曼上任后立即任命京多安为新队长，而且明确表示到欧洲杯都一直是队长，这就多少有些针对当时就要复出的诺伊尔的意思。

欧洲杯结束后，纳格尔斯曼和诺伊尔基本没有联系过，在各种公开场合被问及诺伊尔退队问题时也始终含糊其辞，从未明确表达过对诺伊尔的支持，就更别说承诺他如果留下将继续成为首发门将了。诺伊尔肯定要退，现在退是急流勇退，如果留下又失去了主力位置，到时再退就多少有些尴尬了。

特尔施特根终于熬出头，给他的时间也不多了

听到诺伊尔退出的消息，不好说特尔施特根是笑还是哭，巴萨门将没准会喜极而泣，因为实在是太不容易了，特尔施特根出生于1992年4月，2012年5月完成国家队处子秀，作为巴萨主力门将把俱乐部荣誉拿了个遍，然而过去12年里仅代表德国队出场40次，最惨的是迄今为止世界杯与欧洲杯出场次数仍为零！

没办法，谁让特尔施特根与诺伊尔一个时代呢？2016年欧洲杯、2018

年世界杯、2022年卡塔尔世界杯与今夏欧洲杯（2021年欧洲杯因伤缺席），特尔施特根都入选了德国队大名单，身份都是诺伊尔之后的第二门将，结果却是一场比赛都没上。

特尔施特根代表德国踢的40场比赛包括25场友谊赛、4场联合会杯、2场欧国联、8场世界杯预选赛与1场欧洲杯预选赛，如果不是2023年诺伊尔重伤休战了几乎一整年，巴萨门将出场次数还会更少，唯一值得一提的

是2017年联合会杯，德国队未派全部主力，特尔施特根作为首发门将帮助球队夺冠。

早在2019年，特尔施特根就公开表示过对在国家队缺乏机会的不满，今夏欧洲杯开始前，由于诺伊尔刚从伤病中恢复，特尔施特根一度认为自己有机会晋升为门将，在纳格尔斯曼确定诺伊尔还是1号后，巴萨门将再次表示自己很不开心：“但我会接受这个安排，因为我想要帮助球队。”

本周中，德国队门将诺伊尔正式宣布退出德国国家队，结束自己长达15年的国脚生涯，2024年欧洲杯四分之一决赛德国队1比2不敌西班牙队也成为了诺伊尔的国际赛事谢幕战，德国足球的一个时代结束了。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

诺伊尔出生于1986年3月27日，2009年6月2日在德国队对阿联酋队的比赛中完成了自己的国家队处子秀，那场比赛德国队7比2大胜，2010南非世界杯是诺伊尔参加的首次大赛，他身披1号球衣帮助球队拿到了季军。

此后的四届欧洲杯与三届世界杯，诺伊尔都是绝对主力，并在2016年欧洲杯结束后取代退出国家队的施魏因斯泰格成为队长，从2009年6月2日至2024年7月5日，15年时间里诺伊尔一共代表德国队出场124次，完成了51次零封，帮助球队在2014年世界杯上拿到冠军，在此期间唯一能阻止他站在德国队球门前的只有伤病。

虽然已经年满38周岁，但诺伊尔依旧保持良好的竞技状态，在拜仁是绝对主力，今夏欧洲杯上也有出色表现。2022年12月，诺伊尔在滑雪时遭遇意外，右小腿胫骨和腓骨开放性骨折并因此休战了323天之久，最糟糕的时候曾考虑过退役可能，但去年10月复出后立即便回到了最佳状态，

重新成为了拜仁和德国队主力门将。

诺伊尔在退役声明中否认选择离开是因为身体原因：“我感觉自己的身体状态非常好，2026年美加墨世界杯也深深吸引着我，但在与家人和朋友进行了多次深入交流后，我最终认识到现在是结束国家队生涯的最佳时机。”

其实在今夏欧洲杯被西班牙队击败，无缘四强后，诺伊尔就已在考虑退出国家队，当时他表示自己要在休假时好好想一想，而本周差不多就是最后期限——德国队将在9月初的欧国联比赛中迎战匈牙利队和荷兰队，诺伊尔必须在此之前做出决定，要么留下再战两年，要么退出。

上周，德国足协体育总监沃勒尔还谈到了诺伊尔的问题：“我们两周后将公布国家队大名单，诺伊尔的未来肯定会在此之前有定论，我们一致认为在这件事上，诺伊尔本人有第一发言权。”从这番表态来看，至少当时沃勒尔还不清楚诺伊尔究竟是走是留，他和球迷以及媒体一样，都在等诺伊尔的最终决定。

四老皆退，给新人让位

2024年夏天对德国队来说是划时代的，欧洲杯结束后克罗斯退役，7月15日穆勒退出国家队，本周京多安与诺伊尔也先后告别国际赛事。

诺伊尔2009年6月完成首秀，代表德国队出场124次。穆勒2009年10月首次代表德国队出场，共代表球队出场131次。克罗斯2010年3月完成首秀，共代表球队出场114次。京多安2011年10月首次身披德国队球衣上阵，一共出场82次。四位球员合计代表德国队出场451次，其中克罗斯2021年欧洲杯结束后就曾宣布退出德国队，并因此缺席了2022年卡塔尔世界杯，但在2024年2月又重返球队，今夏欧洲杯结束后正式挂靴结束职业生涯。

今夏欧洲杯上，诺伊尔、克罗斯和京多安都是绝对主力，穆勒也在首战对苏格兰队以及末战对西班牙队的比赛中替补登场，同期退出对球队必然会造成巨大影响。门将位置倒还好，有巴萨门将特尔施特根顶上，中场窟窿着实有些大，克罗斯和京多安的替代者都不好找，尤其是考虑到格雷茨卡不受主帅纳格尔斯曼待见，基米希又重新被固定在后卫线上。

其实从当前状态来看，除了穆勒，其他三位球员都完全有能力继续为德国队效力，克罗斯上赛季刚带领皇马拿到了“双冠王”，京多安

和诺伊尔在巴萨和拜仁也都是绝对主力。但如果考虑到更长远的目标，比如说两年后的美加墨世界杯，现在确实是这几位老将离开的最佳时机，球队有两年时间去提拔新人，重新磨合技战术。

此外，诺伊尔和京多安在俱乐部都面临着竞争，退出国家队对他们延续职业生涯也是好事，诺伊尔直接在退役声明说接下来他能够全身心地投入到拜仁慕尼黑中，京多安由于退役时转会曼城尚未敲定，没有直接提及俱乐部，但也表示现在比赛太多了，以至于有时候还没开球，自己就已感觉疲惫不堪。

